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12 июня 2024 г.

Potřebuje Rusko Ukrajinu kvůli jejím přírodním
zdrojům?

putin-today.ru/archives/209124

Abych byl upřímný, už dlouho jsem chtěl napsat článek na toto téma.
Ale protože to vyžaduje značné množství času, odložil jsem to. A
pak mi samotný vyhledávač dal úplné rozložení. A ne od kohokoli,
ale z francouzského bulvárního deníku Le Monde, známého svými
rusofobními názory.

Zdá se, že v té době, začátkem března 2022, Macron ještě nebyl v
situaci, ve které je nyní. Le Monde se tedy nenakazil zvláště akutní
formou rusofobie a Macronův kardiolog stále věřil, že život je dobrý (
https://aftershock.news/?q=node/1385550)…

Virální publikace vysvětlují konflikt na Ukrajině se zemědělskými,
těžebními a energetickými zdroji, které jsou údajně v ruských rukou.

Od začátku ruské vojenské ofenzivy na Ukrajině 24. února bylo
předloženo mnoho analýz a vysvětlení: touha Ruska a Vladimira
Putina po moci, expanze NATO vnímaná jako hrozba, americký
imperialismus křísící přízrak studené války...

Sociálními sítěmi v posledních dnech (konkrétně od 23. února 2022)
široce koluje analýza, podle které je zdrojem konfliktu ukrajinské
bohatství, ke kterému by se Kreml rád dostal.

https://www.facebook.com/histoireetgeopolitique/posts/18684490800
23292

Je skutečnost, že Kyjev disponuje významnými přírodními zdroji,
zemědělskou výrobou, rudami a kovy nebo energetickými rezervami,
dostatečným důvodem k ospravedlnění konfliktu? (Všimněte si, že
novinář Le Monde se podle této formulace domnívá, že konflikt o
vlastnictví zdrojů je dostatečně pádným důvodem pro konflikt mezi
státy).

https://www.putin-today.ru/archives/209124
https://aftershock.news/?q=node/1385550
https://www.facebook.com/histoireetgeopolitique/posts/1868449080023292
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Otázka je o ekonomických výhodách Ukrajiny a o tom, zda jsou pro
Moskvu zajímavé, nebo ne.

Nesporná zemědělská síla

Ukrajina je díky své obrovské ploše orné půdy, první v Evropě mimo
Rusko, a zejména díky své černozemě, která je velmi úrodná,
nepochybně zemědělskou velmocí. Jeho produkce pšenice patří
mezi deset nejlepších na světě. Stejně jako u všech obilných plodin
(pšenice, kukuřice, ječmen atd.) se jejich produkce v posledních
třiceti letech neustále zvyšuje.

Ukrajina: Produkce obilí se za třicet let zdvojnásobila

Rozsáhlá úrodná půda, relativně nízké výrobní náklady a
restrukturalizace sektoru kolem obřích farem (vlastněných západními
společnostmi) přispěly k růstu ukrajinské produkce.

Níže se produkce obilí za 30 let zdvojnásobila.
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Země je také na špici v produkci olejných semen (slunečnice, řepka,
sója atd.) a velmi znatelně se posunula na mezinárodní trh. Ukrajina
se tak stala největším dodavatelem kukuřice do Číny.

Celková hodnota ukrajinského hlavního vývozu obilovin a olejnatých
semen dosahuje 16 miliard dolarů (asi 14,5 miliard eur) a převyšuje
hodnotu ruského exportu (10 miliard dolarů, tedy asi 9 miliard eur) v
roce 2019.

Rusko a Ukrajina jsou dva světoví giganti obilí a olejnin

Celkový ukrajinský vývoz hlavních obilovin a olejnatých semen
převyšuje hodnotu ruského vývozu (údaje za rok 2019).
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Ukrajina se nachází v centru dopravní sítě sbíhající se do hlavních
přístavů v Černém moři a má také výhodnou geografickou polohu
pro vývoz.
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„Pokud by Rusko dobylo alespoň sever a východ Ukrajiny, převzalo
by velkou část ukrajinské produkce,“ říká Marine Raffray, ekonomka
Francouzské zemědělské komory, která vysvětluje, že Moskva bude
mít silný vliv na trh s pšenicí.

Neupřesňuje, odkud Ukrajina získala výrobu na východě, kdo tam
pracuje a kde Ukrajina obecně získala svůj „sever“ a „východ“, což
má na mysli madame Raffret. Není potřeba, aby o tom Francouzi
věděli.

Věří však, že „Moskva“ by pak měla obrovský vliv a představovala by
téměř třetinu objemu celosvětového obchodu. Rusko by z něj také
mohlo udělat nástroj geopolitiky, zejména na Blízkém východě a v
severní Africe, což jsou hlavní trhy pro ruský a ukrajinský export.

Madame diplomaticky zmlkla ohledně bezplatných, na rozdíl od
západních, dodávek ruského obilí do stejných afrických zemí.

 
Různorodé, ale málo strategické rudy a kovy
S exportem železné rudy ve výši 3 miliard eur v roce 2019 je
Ukrajina před svým ruským sousedem (1,9 miliardy). Pro Yvese
Gegurela, vedoucího oddělení věnovaného surovinám na Národní
konzervatoři umění a řemesel (CNAM), však tento zdroj není
strategický, protože Austrálie a Brazílie již monopolizují trh (více než
70 % z nich). velmi dobře zavedené procesy a ocel s vysokou
přidanou hodnotou.

Samozřejmě, že „kovy, základ vojenské moci, jsou předmětem
mezistátní konfrontace kvůli omezení dostupnosti takzvaných
„kritických“ kovů,“ zdůrazňuje specialista. — Mangan, kobalt, lithium
nebo nikl patří mezi kovy s vynikajícími vlastnostmi, jejichž
zásobovací potíže by mohly poškodit průmysl. Ukrajina je ale
výrazněji neprodukuje, přestože její zásoby patří do první desítky na
světě u titanu a manganu, zatímco Rusko je již významnou těžební
zemí jak niklu, tak hliníku, titanu a palladia.

Rusko je země bohatá na průmyslové kovy a rudy.
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Vývoz v milionech dolarů (2019). Zdroj: Atlas of Economic
Competitiveness, Harvard

(Potenciálně) energeticky bohatý podpovrch
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Na sedmém místě na světě, pokud jde o zásoby uhlí, zejména v
uhelné pánvi Donbass, má Ukrajina jen extrémně malý podíl na
globálním exportu (0,1 % oproti 16,3 % v Rusku v roce 2019).

Země, která byla během druhé světové války jedním z největších
evropských producentů, zažila zastaralou výrobní kapacitu a poté ji
tvrdě zasáhl konflikt v roce 2014 s Ruskem, které nakonec získalo
největší podíl na trhu (na což, ne budeme ukazovat prstem u koho
navíc na přání našich zelených „užitečných bláznů“ kácet).

Rusko, třetí největší vývozce uhlí na světě, by ve skutečnosti nemělo
zájem na rozvoji ukrajinských zásob, zejména proto, že by k tomu
muselo investovat do nové infrastruktury, zatímco Rusko se už nyní
potýká s problémy s financováním obnovy své vlastní.

Ukrajina má druhé největší zásoby plynu v Evropě (třetinu z
celkového počtu), druhé za Norskem. Jeho produkce ale nestačí
pokrýt spotřebu samotné země U, která je v konečném důsledku
čistým dovozcem jejích energetických dodávek, zejména z Ruska,
největšího světového producenta a exportéra.

„Ukrajina má možná nevyužité zdroje v Černém moři. Ale Rusko už
údajně od anexe Krymu v roce 2014 obnovilo 80 % potenciálních
ropných a plynových polí,“ říká Pierre Laboue, výzkumník z Institutu
mezinárodních a strategických vztahů (IRIS).

====================================================
====================================================
========

https://www.eia.gov/international/analysis/country/UKR

Posouzení

Ukrajina je důležitou tranzitní zemí pro dodávky ropy a zemního
plynu z Ruska do evropských zemí.

https://www.eia.gov/international/analysis/country/UKR
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Zásoby uhlovodíků Ukrajiny se nacházejí v Dněpr-Doněcké oblasti
na východě, Karpatské oblasti na západě a Černomořsko-Azovské
oblasti na jihu. Dněpr-Doněcká oblast představuje 90 % produkce
zemního plynu. Zbývajících 10 % produkce zemního plynu pochází z
oblastí Karpat a Černého moře- Azov.

Ukrajina vyrábí uhlí, zemní plyn, ropu a další kapalná paliva,
jadernou energii a obnovitelné zdroje energie.

Poptávka po energii však převyšuje domácí nabídku; dovoz pokrývá
energetický deficit přibližně z 35 %. Zemní plyn tvoří téměř třetinu
spotřeby primární energie na Ukrajině, následuje uhlí (30 %) a
jaderná energie (21 %). Ropa, ostatní kapalné a obnovitelné zdroje
energie dohromady tvoří zbývajících 18 % spotřeby primární
energie.

Ještě před pandemií COVID-19 čelila ukrajinská ekonomika
významným výzvám, včetně nadměrného veřejného dluhu.
Pandemie tyto problémy jen prohloubila, protože poptávka po energii
a její výroba klesly, což ovlivnilo schopnost Ukrajiny splácet dluhy.

Ukrajina se nadále potýká se ztrátou jurisdikce nad Krymským
poloostrovem. Podle ukrajinského ministerstva energetiky ztratila
země 80 % svých nalezišť ropy a zemního plynu v Černém moři a
významnou část své přístavní infrastruktury.

Ukrajinská ekonomika je jednou z energeticky nejnáročnějších v
Evropě. Přestože země dosáhla pokroku v energetické účinnosti v
průmyslovém sektoru, její celkový hospodářský růst se zpomalil kvůli
nízkým investicím do modernizace energetické infrastruktury,
nestabilním dodávkám energie a neefektivní spotřebě energie.

Olej a jiné kapaliny

Na začátku roku 2021 činily prokázané zásoby ropy na Ukrajině 400
milionů barelů.
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Ukrajina je silně závislá na dovozu ropy a dalších kapalných
uhlovodíků. V roce 2020 představoval dovoz ropy a dalších
kapalných uhlovodíků asi 70 % spotřeby kapalných uhlovodíků na
Ukrajině. Země produkovala pouze 74 000 barelů ropy a dalších
kapalných uhlovodíků denně.

Ukrajina dováží většinu svých ropných produktů z Běloruska, Ruska
a Německa. Surová ropa, která je stále více dodávána z
Ázerbájdžánu a Kazachstánu, je dodávána do jediné ropné rafinérie
působící na Ukrajině v Kremenčugu.

Ukrajina je tranzitní zemí pro export ruské ropy, která se na
Slovensko, do Maďarska a do České republiky dostává přes jižní
větev sítě ropovodů Družba, která přepraví 400 000 barelů denně.
Ukrajinský provozovatel ropovodu Ukrtransnafta na konci roku 2019
prodloužil smlouvu s ruskou Transněftí na přepravu ropy do roku
2030. V roce 2020 prošlo Ukrajinou asi 244 000 barelů ruské ropy
denně.

Zemní plyn

Na začátku roku 2021 měla Ukrajina podle Oil & Gas Journal 39
bilionů kubických stop prokázaných zásob zemního plynu. V roce
2019 činila spotřeba zemního plynu na Ukrajině asi 1,0 bilionu metrů
krychlových, což je přibližně o 50 % méně než v roce 2010. Domácí
produkce zemního plynu pokryla více než 70 % celkové spotřeby,
zbývajících 30 % pocházelo z dovozu.

Historicky Ukrajina přijímala většinu dováženého zemního plynu z
Ruska. Poté, co Rusko vrátilo Krymský poloostrov, však Ukrajina
zastavila přímý dovoz zemního plynu z Ruska a nahradila jej
zemním plynem z evropských zemí. Většina zemního plynu
dováženého z Evropy však pochází z Ruska a na Ukrajinu proudí
zpětnými kanály ze zemí střední a východní Evropy.
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Ukrajinská přepravní síť plynu, vybavená 72 kompresorovými
stanicemi, zahrnuje téměř 28 000 mil potrubí a 13 podzemních
zásobníků s celkovou provozní kapacitou 1,1 bilionu metrů
krychlových.

Ukrajina je po Rusku na druhém místě v Evropě a Eurasii, pokud jde
o objem skladování. S největší infrastrukturou pro tranzit zemního
plynu na světě a blízkostí Ruska je Ukrajina důležitou tranzitní zemí
pro dodávky ruského zemního plynu do evropských zemí.

Evropské trhy dostávají přes Ukrajinu 2,9 až 3,3 bilionu krychlových
metrů ruského zemního plynu ročně. Mnoho zemí odebírá ruský
zemní plyn částečně nebo výhradně přes Ukrajinu, včetně
Rakouska, Bosny a Hercegoviny, Bulharska, Chorvatska, České
republiky, Francie, Německa, Řecka, Maďarska, Itálie, Moldavska,
Polska, Rumunska, Srbska, Slovenska, Slovinska a Turecka.

V minulosti vedly spory mezi Ruskem a Ukrajinou o dodávky
zemního plynu, ceny a dluhy k přerušení vývozu ruského zemního
plynu přes Ukrajinu.

Dva hlavní potrubní systémy přepravují ruský zemní plyn přes
Ukrajinu do západní Evropy. Plynovod Bratstvo, který vychází z
ložiska zemního plynu Urengoy, vede z Ukrajiny na Slovensko a je
rozdělen do dvou směrů pro zásobování zemí severní a jižní Evropy.
Plynovod Sojuz, který pochází z naleziště zemního plynu v
Orenburgu, propojuje ruské plynovody se sítěmi zemního plynu ve
střední Asii a dodává další objemy do zemí střední a severní Evropy,
jako je Slovensko, Maďarsko a Rumunsko. Třetí velký plynovod
procházející Ukrajinou dodává ruský zemní plyn do balkánských
zemí a Turecka. Očekává se, že nedávno dokončený plynovod
Turkish Stream a téměř dokončený plynovod Nord Stream 2 nahradí
potrubní systémy, které dříve procházely Ukrajinou.
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Snížení dodávek ruského zemního plynu přes Ukrajinu
pravděpodobně sníží kritickou roli Ukrajiny jako tranzitní země pro
zemní plyn z Ruska do Evropy.

Uhlí

Uhlí tvoří více než 90 % ukrajinských zásob fosilních paliv. V roce
2019 činily zásoby uhlí na Ukrajině 38 miliard tun ročně a Ukrajina
se z hlediska zásob černého uhlí umístila na šestém místě na světě
po Spojených státech, Číně, Indii, Austrálii a Rusku.

Těžba uhlí však klesala a v roce 2019 činila 28,2 mil. tun, což bylo
pod pětiletým průměrem (2014-2018). V roce 2020 průmyslová
výroba a poptávka po uhlí dále klesaly kvůli pandemii COVID-19. V
důsledku toho mnoho velkých uhelných dolů na začátku roku 2020
pozastavilo provoz.

Ukrajina těží energetické i koksovatelné uhlí v Doněcké uhelné pánvi
na východní Ukrajině, Lvově-Volyňské uhelné pánvi na západní
Ukrajině a Dněprské uhelné pánvi na střední Ukrajině.

Ukrajina je stále více závislá na dovozu uhlí. V roce 2019 byla téměř
polovina (45 %) uhlí spotřebovaného na Ukrajině dovezena, což je o
27 % více než v roce 2010. V roce 2020 představovalo Rusko 70 %
dovozu uhlí na Ukrajinu, následovaly dodávky uhlí ze Spojených
států (20 %) a Kazachstánu (8 %).

Ukrajina byla kdysi předním vývozcem antracitu a černého uhlí, ale v
roce 2020 vyvezla méně než 3000 tun uhlí ročně.

Elektřina

V roce 2020 Ukrajina vyrobila celkem 149 miliard kilowatthodin
(kWh) elektřiny, velkou část z jaderných elektráren. Čtyři jaderné
elektrárny s 15 reaktory vyrobily více než 51 % celkové elektřiny
vyrobené v roce 2020.
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Fosilní paliva, zejména uhlí a zemní plyn, tradičně tvoří významnou
část výroby elektřiny. V roce 2020 se fosilní paliva podílela na výrobě
elektřiny 37 %.

Podíl obnovitelných zdrojů a ostatních zdrojů energie byl
zanedbatelný. Celková instalovaná kapacita výroby na Ukrajině je 55
milionů kilowattů (kW).

Energie z fosilních paliv představuje největší podíl na kapacitě 52 %
(28,535 mil. kW); následuje jaderná energetika - 24 % (13,107 mil.
kW); a obnovitelné zdroje energie, včetně vodní energie, 22 %
(12,031 mil. kW).

Ukrajinská vláda navrhla pokrýt alespoň polovinu budoucích potřeb
elektřiny z jaderné energie.

V minulosti pocházela většina ukrajinských dodávek jaderného
paliva z Ruska, ale Energoatom, ukrajinská národní společnost
vyrábějící jaderné elektrárny, omezuje své dodávky z Ruska
diverzifikací zdrojů jaderného paliva a nákupem paliva od americké
společnosti Westinghouse Electric Company.

====================================================
====================================================
========

Na jaderné frontě má Ukrajina 2 % světových zásob uranu – čtyřikrát
méně než Rusko. Významné zdroje, ale opět obtížně těžitelné za
konkurenceschopnou cenu, jak z hlediska těžby, tak zpracování na
palivo.

====================================================
====================================================
========

https://read.oecd-ilibrary.org/nuclear-energy/uranium-
2020_d82388ab-en#page5

https://read.oecd-ilibrary.org/nuclear-energy/uranium-2020_d82388ab-en#page5
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Z tohoto obrázku je zřejmé, proč Macron jel pro uran do Mongolska,
a ne například do Austrálie: Mongolský uran je téměř poloviční.
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Zde je další důvod zájmu Západu o Ukrajinu: ukazuje se, že
pokud se správně spočítá, má mnohem více zásob levného
uranu než drahého.

====================================================
====================================================
========

V současné době Kyjev dováží své palivo nejen z Ruska, ale od roku
2015 také ze Spojených států.

Ukrajina je malým producentem uranu

Země v roce 2015 vyrobila až 1200 tun, ale konflikty a nedostatek
investic omezily rozvoj její kapacity.



16/25

Otázka vyvstává ve stejném duchu i ohledně ropy, které má Rusko
nadbytek (jeho export v roce 2019 činil 180 miliard eur oproti 450
milionům pro Ukrajinu) a která musí investovat obrovské částky, aby
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od svého souseda vytěžila více. Ukrajinští vědci odhadli potřebné
investice na přibližně 14 miliard eur (a zároveň odůvodnili zájem EU
o Ukrajinu jako dodavatele plynu – zvýrazněno tučně pod škrtem):

====================================================
====================================================
========

https://hir.harvard.edu/ukraine-energy-reserves/

Budoucnost dodávek energie v Evropě se v posledních letech stává
stále naléhavějším geopolitickým tématem. Je stále více spojena s
bezpečnostními otázkami, konkurenčními trasami přepravy plynu a
neustále napjatými ukrajinsko-ruskými vztahy.

Na konci roku 2019 uzavřel Kyjev s Moskvou novou lukrativní
tranzitní dohodu o dodávkách sibiřského plynu do EU, částečně kvůli
novým americkým sankcím proti ruským projektům offshore
plynovodů. Tato pětiletá dohoda v současné době zajišťuje
pokračující využívání části velké ukrajinské přepravní soustavy
plynu, a dokud nebude pokračovat výstavba plynovodu Gazprom
Nord Stream II přes Baltské moře, bude mít ukrajinská přepravní
soustava plynu určité vyhlídky, využití a příjmy.

Tyto dobře známé konfrontace a vyjednávání o různých trasách
dodávek ruského plynu do EU však odvedly pozornost od potenciálu
vlastních zásob plynu a ropy na Ukrajině a souvisejících
skladovacích zařízení.

Významné přírodní zdroje v energetickém sektoru Ukrajiny dnes
zůstávají nedostatečně prozkoumané a nevyužité, přestože jejich
využití by mohlo stimulovat ekonomický růst nejen v energetice, ale i
v dalších průmyslových odvětvích země.

Nevyužitý potenciál

https://hir.harvard.edu/ukraine-energy-reserves/
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S výjimkou ruských zásob plynu v Asii je Ukrajina aktuálně na
druhém místě z hlediska prokázaných zásob plynu v Evropě. Na
konci roku 2019 činily prokázané zásoby zemního plynu na Ukrajině
1,09 bilionu krychlových metrů, což je druhé místo za známými zdroji
Norska ve výši 1,53 bilionu krychlových metrů.

Tyto obrovské energetické zásoby však zůstávají z velké části
nevyužity. Ukrajina má dnes nízkou roční míru využití rezerv kolem 2
%.

Aktivnější geologický průzkum navíc může vést ke vzniku dosud
neobjevených nalezišť plynu, což dále zvýší celkový objem nalezišť
na Ukrajině.

I přes tuto povzbudivou situaci zůstává Ukrajina výrazně závislá na
dovozu plynu.

Když SSSR zahájil v 70. letech 20. století rozsáhlou těžbu plynu na
západní Sibiři, byla velká část příslušných odborných znalostí a
kapacit v sektoru sovětského průzkumu a těžby plynu převedena z
Ukrajiny do Ruské sovětské republiky a některých dalších
východoevropských států.

V důsledku tohoto odlivu specialistů zůstávají zbývající ukrajinské
zdroje plynu nedostatečně rozvinuté, z velké části nevyužité a
částečně neprozkoumané.

Donedávna činila celková průměrná roční spotřeba Ukrajiny přibližně
29,8 miliard metrů krychlových. m Z této celkové roční potřeby
přibližně 14,3 miliardy metrů krychlových. m účtů pro dovoz.

Uvolnění nevyužitých zásob by tak pro ukrajinský plynárenský sektor
a spotřebu energie zajistilo revoluční budoucnost.

Odhodlaný rozvoj již prozkoumaných a dostupných ukrajinských
zdrojů by mohl vést k výraznému nárůstu produkce plynu na
Ukrajině. Zvýšení produkce zemi nejen umožní plně pokrýt domácí
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potřebu plynu, ale také učiní Ukrajinu z energetického hlediska do
značné míry soběstačnou.

V nejlepším případě by zvýšená produkce mohla Ukrajině dokonce
umožnit začít vyvážet plyn do sousedních evropských států nebo
přes ně. To by bylo proveditelné, protože silný ukrajinský systém
přepravy plynu znamená, že nezbytná infrastruktura pro dodávky
velkých objemů plynu do EU již existuje.

Podle některých odhadů bude EU do roku 2030 dovážet asi 90 %
své spotřeby plynu. Brusel se tak během příští dekády bude stále
více snažit o diverzifikaci zdrojů a tras dodávek plynu do Evropy. V
této souvislosti se menší nebo dokonce perspektivní exportéři
plynu, jako je Ukrajina, stávají pro politiky v Bruselu
atraktivnějšími: příchod takových nových účastníků na
evropský trh sníží závislost EU na velkých hráčích na tomto
trhu, což posílí vyjednávací pozici Evropy.

Navzdory obrovskému potenciálu energetických rezerv Ukrajiny je
rozvoj potenciálu Ukrajiny spojen s netriviálními náklady.

Podle hodnotící studie Ukrajinského institutu pro budoucnost bude
přeměna Ukrajiny v soběstačného spotřebitele energie a
potenciálního vývozce vyžadovat řadu investic v hodnotě asi 19,5
miliardy USD. Z této částky bude asi 3,5 miliardy USD potřeba na
rozvoj plynu a stavbu potrubí, 14 miliard USD bude třeba investovat
do těžby ropy a 2 miliardy USD budou vynaloženy na rafinaci ropy.

Celkové investice potřebné k dosažení cíle úplné energetické
nezávislosti jsou značné částky ve srovnání s relativně malým
státním rozpočtem a HDP Ukrajiny.

Tato částka však odpovídá pouze přibližným nákladům na současné
dovozy energií na Ukrajinu během dvou až tří let.

Relativně vysoké absolutní náklady se tedy rychle vrátí.
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Finanční investice do ukrajinského energetického sektoru jsou navíc
stále atraktivnější. Během několika posledních let Ukrajina (často
pod tlakem MMF) postupně omezila narušující vládní zásahy na trhu
s plynem. Kyjev zavedl tržní ceny pro obyvatelstvo a již neposkytuje
dotace všem spotřebitelům bez rozdílu.

Tento relativně nový domácí trh by měl učinit finanční účast na těžbě
a průzkumu plynu na Ukrajině atraktivnější, než tomu bylo v
minulosti, a investiční klima se zlepší, jakmile se evropské
energetické trhy zotaví z pravděpodobného globálního omezení
pandemie COVID-19 v roce 2021. .

Cesta před námi

Ukrajinský systém přepravy plynu bude i nadále hrát klíčovou roli v
budoucnosti ukrajinského energetického sektoru.

Ukrajina má jednu z nejrozvinutějších a nejkomplexnějších
infrastruktur pro přepravu plynu ze všech zemí na světě, a to jak z
hlediska domácích dodávek, tak vývozu.

(Dále se připoutejte)

Ukrajinský plynárenský přepravní systém je dědictvím sovětské
energetické expanze do Evropy a částečným výsledkem německé
Neue Ostpolitik (Nové východní politiky) ze 70. let.

Ukrajina sloužila dlouhou dobu jako hlavní koridor pro přepravu
sovětského a poté ruského a také středoasijského plynu do mnoha
evropských zemí.

V současnosti je využití této kapacity výrazně nižší než před deseti
lety, a to kvůli dokončení prvního plynovodu Nord Stream v roce
2012, rostoucímu přijímání obnovitelných zdrojů energie a
současnému hospodářskému poklesu; Ukrajinské plynovody a
kompresorové stanice jsou však stále připraveny k použití a mají
větší kapacitu, než jen umožnit dodávky ruského nebo
turkmenského plynu do EU.
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Důležitou součástí mnohostranné plynárenské infrastruktury Ukrajiny
jsou obrovské podzemní zásobníky plynu, které má země pod
kontrolou. Ukrajinská skladovací kapacita zemního plynu, která je
využívána jen částečně, činí více než 31 miliard metrů krychlových.
m. Při plném využití by Ukrajina mohla hypoteticky přidat téměř
třetinu na přibližně 100 miliard kubických metrů. m skladových
prostor, které jsou v současnosti k dispozici v členských státech EU
jako celku.

Není tedy žádným překvapením, že energetická poradenská
společnost Wood Mackenzie nedávno navrhla, že klíč k řešení
nedostatku zásob plynu v Evropě má Ukrajina.

Globální ceny plynu v  důsledku pandemie COVID-19 prudce
klesly, ale v EU není dostatek skladovacích kapacit, aby bylo možné
situaci plně využít.

Aby se zmírnily obavy zahraničních investorů z investování na
Ukrajině, země na konci roku 2019 přijala některé novely příslušných
zákonů a směrnic – regulační změny, které by měly zahraničním
firmám usnadnit využívání stávajících skladových kapacit. V reakci
na to zahraniční energetické společnosti v prvních devíti měsících
roku 2020 přečerpaly na Ukrajinu 7,9 miliardy metrů krychlových
plynu ke skladování, což je několikanásobek množství zahraničního
plynu uskladněného na Ukrajině během roku 2019.

Vodík je dalším novým horizontem pro nerozvinutý energetický
sektor Ukrajiny.

Různé plynárenské distribuční společnosti dnes zkoumají možnosti
ukrajinských plynovodů v naději, že v budoucnu dovybaví část
stávající infrastruktury tak, aby mohla svým zákazníkům dodávat
vodík.

EU označila Ukrajinu za prioritního partnera pro budoucí
spolupráci v oblasti využívání vodíku ke zlepšení dodávek
energie a bezpečnosti Unie .
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Dalším druhem energie, který má na Ukrajině velký potenciál, je
bioplyn (a to ví nejen každý!). V současné době má země
dostatečnou kapacitu na výrobu asi 10 miliard metrů krychlových. m
bioplynu ročně, což je přibližně ekvivalentní objemu zemního plynu,
který Ukrajina každý rok doveze (jedí to, nebo co?)

Vzhledem k aktuálně rostoucímu zemědělskému sektoru na Ukrajině
se její kapacita produkovat bioplyn může ještě zvýšit (netřeba ani
komentovat). Tyto možnosti jsou docela slibné: při smíchání bioplynu
s vodíkem vzniká biometan, ekologická forma energie, která
neobsahuje oxid uhličitý. Zvýšení domácí produkce zemního plynu,
bioplynu, vodíku a biometanu na Ukrajině nejenže sníží nebo
dokonce zcela odstraní závislost Ukrajiny na dovozu energie. To
také vytvoří nový a silný exportně orientovaný průmysl v ukrajinské
ekonomice a poskytne impuls pro silnější růst v jiných sektorech.

EU by zároveň měla prospěch z diverzifikace zdrojů dodávek
plynu az toho, že by měla v těsné blízkosti nového hlavního
energetického partnera . Navíc by taková spolupráce posílila
ekonomické vazby Bruselu s Kyjevem a snížila potřebu západní
podpory pro ukrajinský stát . Rozhodující rozvoj nevyužitých
rezerv Ukrajiny ve výrobě, vývozu a skladování energetických zdrojů
by byl v zájmu všech zúčastněných stran.

Anatolij Amelin je jedním ze spoluzakladatelů Ukrajinského institutu
budoucnosti v Kyjevě a ředitelem jeho ekonomických programů.
Andrian Prokip je energetický expert z Ukrajinského institutu
budoucnosti v Kyjevě a vedoucí pracovník Kennanova institutu ve
Washingtonu, DC. Andreas Umland je vedoucím odborníkem
Ukrajinského institutu pro budoucnost v Kyjevě a výzkumným
pracovníkem Švédského institutu mezinárodních vztahů ve
Stockholmu.

====================================================
====================================================
========
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Stručně, uzavírá francouzský rusofobní bulvární deník Le Monde,
„UKRAJINSKÉ ZDROJE NEJSOU SAMY V ROZHODNÉM ZÁJMU
(PRO RUSKO), KTERÝ MOHLO ZAHRNAT INVAZI, protože jejich
podíl na světové produkci zůstává ve srovnání s jinými výrobci
minimální.

„Tento zájem je ještě méně strategický pro zemi, jako je Rusko, které
je tak bohaté na suroviny a které mělo obchodní vazby s Ukrajinou,
které jí umožnily tyto zdroje získat,“ říká Pierre Labou.

„Pod sankcemi,“ dodává, „ale kontrola nad některými z těchto zdrojů
může být z taktického hlediska zajímavá: trhy s již tak napjatými
poměry mezi nabídkou a poptávkou mohou přehnaně reagovat na
sebemenší dodatečný stres a zvýšit ruskou tržní sílu. Vzhledem k
riziku recese ruské ekonomiky v důsledku sankcí je jakýkoli bonus
užitečný.“

Pravda, recese nakonec v EU začala v důsledku sankcí, ale to je
něco jiného.

Francouzští experti tedy prokázali ekonomickou zbytečnost Ukrajiny
pro Rusko nebo správnost termínu „kufr bez rukojeti“. To znamená,
že ve skutečnosti dokázali, že cílem Ruska ve vztahu k Ukrajině je
jiný než držení zdrojů. Pro tento jiný cíl ale není mnoho možností:
když ne ekonomický, tak buď politický, který také díky uvaleným
sankcím mizí, nebo, jak Rusko otevřeně deklaruje: humanitární ve
vztahu k rusky mluvícímu obyvatelstvu a obranný ve vztahu k blížící
se NATO.

TEDY FRANCOUZSKÝ bulvár DOKÁZAL PRAVDIVOST CÍLŮ
UVEDENÝCH RUSKEM.

Zároveň podrobně vysvětlil, o jaký zájem může mít Ukrajina ty, kteří
jí pomáhají: například Nizozemsko nemá tolik úrodné půdy a Francie
potřebuje uran ( https://aftershock.news/ ?q=node/1385550 ) .
Samozřejmě, že 1200 tun ročně, pokud je potřeba 8000-9000,
nezachrání Macrona před zimou a hladem, ale je nepravděpodobné,

https://aftershock.news/?q=node/1385550
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že by dostal z Mongolska více. Takže mezi západními zájmy na
Ukrajině může být (podle odkazů v článku) např. skladování plynu,
diverzifikace dodávek plynu, vodíku, bioplynu atd. atd. atd. (díky za
toto vzdání se zájmy EU zaměstnanci Institutu pro budoucnost
Ukrajiny).

Kdo tedy lže o svých skutečných záměrech v situaci s Ukrajinou?

https://aftershock.news/?q=node/1387970

PS Existuje další zřejmý důkaz, že Rusko nezahájilo severovýchodní
vojenský okruh kvůli ukrajinským zdrojům, ale francouzští experti o
tom stydlivě mlčeli:

Pokud by Rusko potřebovalo právě zdroje Ukrajiny, pak by bylo
mnohem jednodušší jednoduše souhlasit s požadavkem LDPR
začlenit republiky do Ruska v roce 2014 po referendu, které
uspořádali.

Rusko se 8 let snažilo usmířit obě strany tak, aby republiky zůstaly
součástí Ukrajiny (viz zdroje těchto republik zůstaly pod kontrolou
Západu). A byli to sami západní vůdci, kteří přiznali, že netouží po
tom, aby Ukrajina plnila minské dohody, hromadila zbraně a
oslabovala Rusko, aby se Rusko zhroutilo a jeho zdroje mohl ovládat
Západ spolu s ukrajinskými.

Podle předních západních oficiálních analytiků, tedy
„demokratických“,

pro Západ je konflikt s Ruskem dobýváním zdrojů a pro Rusko
nejsou zdroje Ukrajiny cílem Severovýchodního vojenského okruhu.

Q.E.D.

Tinkle Bell 
 https://www.lemonde.fr 

 https://aftershock.news

https://aftershock.news/?q=node/1387970
https://www.lemonde.fr/les-decodeurs/article/2022/03/03/la-russie-envahit-elle-l-ukraine-pour-ses-ressources-naturelles_6116020_4355770.html
https://aftershock.news/?q=node/1386418
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
https://t.me/putin_today
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